

人民至上 110 勇毅护航新征程 南安举行第二届警察节暨 110 宣传日系列活动

本报讯 (记者 庄晓丽 李贵灵 李想 文/图) 10日上午,以“人民至上 110 勇毅护航新征程”为主题的庆祝第二届中国人民警察节暨第 36 个全国 110 宣传日系列活动在南安市公安局举行。

市领导林荣忠、张桂森、吴振强、曾惠阳、张汉沂参加相关活动。

活动现场,南安市公安局刑侦大队、巡特警大队、禁毒大队、110 指挥中心、户政大队、交警大队等部门设置了“特警展示”“交警展示体验”“毒品识别预防”“反诈宣传”“消防展示”等十大展区和三个体验区,还有各类警车、警用装备展示,特警擒敌拳、交警手势操等热场节目。

活动中,刑侦大队举办了返赃仪式。盗窃案及涉诈案件受害人当场领回了自己损失的部分财物,并为刑侦大队民警送上锦旗,表达对公安机关及办案民警的感谢。现场退还的有黄金白银首饰、宝石、现金,总价值 100 万元;电缆 441 米,总价值 18497.2 元;文物 64 件,摩托车一辆;现金共 304840 元。

现场的“特警展示体验区”特别引人注目,除了展示特警使用的驱散喷射器、战术包、无人机反制设备、液压破门工具等器械外,南安巡特警还让市民体验了一次真枪。据介绍,该体验区展示了左轮手枪、92 手枪、79 微冲、95 突击步



市民正在体检真枪。

枪、97 防爆枪、88 狙击步枪等各式枪支。

“第一次摸到真枪,很激动。”来自南安市卓雅艺术中心的老师黄艺珊说,“以前枪支都是在电视上看到,今天第一次近距离观看和触摸,更加真实感受到警察这一职业,更崇拜警察了。”

现场还有来自南安市子韬幼儿园

的 100 名小朋友,在老师的带领下,参

加了交通宣传活动。该幼儿园许园长表示,小朋友不仅能在现场学习交通安全和消防知识,还能加深对警察这一职业的认识。

记者看到,现场还组织了楹联写

赠、学生画画送警察等警民互动活

动。不少市民拿着打卡单在各个展区“打卡”,集齐一定数量即可领取警察形象公仔等精美小礼品。

当天现场还举行表彰仪式和特邀监

督员聘书颁发仪式。此外,南安市公安局新闻中心也于昨日揭牌并召开 2022 年首场新闻发布会。(相关新闻详见 2 版)

数说南安

较 5 年前增长 2.07 倍
南安每万名居民拥有 2.66 名全科医生数

本报讯 (通讯员 庄铭 记者 陈亮亮) 目前,记者从南安市卫健局了解到,截至 2021 年年底,南安全市共有全科医生 402 名,每万名居民拥有 2.66 名全科医生数,较 5 年前增长 2.07 倍,取得了阶段性成效。

据悉,全科医生是综合程度较高的复合型临床医学人才,主要在基层承担常见病、多发病诊疗和转诊、预防保健、病人康复和慢性病管理等一体化服务,被称为居民健康的“守门人”。随着医改深入推进,医疗资源进一步下沉,培养更多全科医生,充实基层医疗卫生力量,成为南安医疗事业发展的重点。近年来,南安市多措并举,采用基地培养、转岗培训等多元化模式,加大全科医生培养力度。2020 年以来,共有 40 多人参加全科医师规范化培训、助理全科医生培训、全科医生转岗/岗位培训。

“我们积极探索医学院校‘定向委培’,采取‘学生在入校前签订就业协议、在校期间由财政资助学费、毕业后定向到乡镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)工作’的方式培养全科医生后备力量。”南安市卫健局相关负责人介绍,“2020 年以来,福建省内医学高校共录取南安市户籍定向医学生共计 22 人,毕业后她们将成为全科医生队伍的重要来源和骨干力量。”

下一步,南安市还将从制度层面上建立支持在职医生参加规范化培训和转岗培训等措施,积极完善全科医生的人事薪酬制度和激励考评机制,进一步壮大基层医疗卫生单位全科医生队伍,筑牢居民健康的“守护线”。

3500 万元

南安分批拨付知识产权奖励资金

本报讯 (通讯员 陈彩玲 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,2021 年,南安加大对企创新支持力度,加强知识产权保护和运用,分批次共拨付知识产权奖励资金 3500 万元,用于奖励获得国家知识产权局授权专利的企业和个人、知识产权管理体系认证企业、福建省专利奖企业、福建省知识产权优势企业,蓉中电气、闽旋科技、泉工股份等近千家企业获得奖励资金。

近年来,南安深入实施创新驱动发展战略,激励企业加大研发投入,引导企业加强理念、技术、产品、管理创新,强化质量、品牌、专利、标准建设,提升企业的知识产权创造、运用、管理和保护的整体水平,促进新技术、新产业、新业态蓬勃发展,为“创新南安、智造南安”建设提高强大支撑。

9 家

南安企业获省级“专精特新”奖励

本报讯 (通讯员 陈彩玲 记者 陈亮亮) 近日,福建固美金属股份有限公司、福建闽山消防有限公司等 9 家南安企业获得 2021 年省级“专精特新”中小企业认定奖励 90 万元,企业数及奖励金额均居泉州各县(市、区)前列。

近年来,南安市紧紧围绕“创新驱动、提质增效”的主线,积极引导中小企业专注主业、重视研发、提升质量,往“专精特新”方向发展,走“专业化、精细化、特色化、新颖化”发展道路,支持企业技术创新、产品创新、模式创新,进一步增强企业核心竞争力,持续为南安市工业和信息化高质量发展超越提供新动能。



上跨立交架梁完成! 福金北路预计 4 月投用

本报讯 (记者 赖香珠 李想 通讯员 黄达明 文/图) 昨日,记者从省新镇政府获悉,福金北路上跨立交工程项目已经完成架梁工作。

作为兴泉铁路南安北站片区市政设施配套项目的一个重要交通枢纽,自开工建设以来,该项目一直稳步推进,保质保量加快建设。

昨日,记者在施工现场看到,工程机械声隆隆,车辆来来往往,一片热火朝天的施工景象。从空中俯瞰,该桥斜交上跨新建兴泉铁路,下穿双安高速,十分壮观。

“在立交桥的建设中,桥墩建设至关重要,该项目共有 6 个桥墩 72 根桩基和墩柱,为了保证首片箱梁安全顺利架设,项目部提前准备,优化资源配置,制定专项施工方案,做好安全技术交底和安全检查。”项目施工



位于省新镇的福金北路上跨立交工程,正在建设中。

人员刘皓文告诉记者,在箱梁架设前后,项目部共组织了 3 次现场安全大检查,并多次进行平地试吊箱梁,最终确保了架梁工作的顺利进行。

“项目采用 EPC 模式投资建设,

目前已经把 80 片梁架设全部完成,桥面防撞墙部分完成 90%,路基段部分完成 85%。”刘皓文介绍,福金北路上跨立交工程项目施工总长度为 484.509 米,其中桥梁段全长 207 米,

路基段全长 277.509 米。“完成桥梁施工任务,为兴泉铁路在联调联试前奠定了有利基础。该立交桥建成后,将有效解决目前福金北路道路瓶颈问题,使兴泉铁路南安北站周边道路形成闭环,同时优化省新镇基础设施功能,保障群众安全出行。”

据了解,福金北路作为兴泉铁路南安北站片区市政设施配套项目建设,属南安市重点建设项目,是兴泉铁路南安北站综合配套工程的重要组成部分,该项目起于茂盛路,终于茂祥西路交叉口,位于美林街道溪州村及省新镇西埔村。道路全长 2172 米,设计宽度 50 米,项目总用地约 310 亩,项目总投资 3.5 亿元。

“目前福金北路路基、桥面施工各项工作正在稳步推进,预计 4 月就能完工并投入使用。”项目负责人郑晓介绍。

管制至 12 月 31 日! 国道 324 线官桥段启动半封闭施工

本报讯 (记者 洪丽燕 黄奕群 通讯员 李清枝 文/图) 昨日,记者从泉州市公路中心南安分中心获悉,国道 324 线晋江交界处交叉口至官桥镇前梧村塔峰加油站路面重铺工程于近期启动半封闭施工,预计春节前完成 1.3 公里工程量,以便利群众春节安全出行。

10 日上午,记者在施工现场看到,国道 324 线晋江交界处交叉口往南安水头方向,一片车水马龙的景象;道路右幅的部分路段已经铺上了崭新的沥青路面,施工人员正在施划临时标线;在沿线三角锥、警示牌的提醒下,车辆正有序缓慢行驶;左幅路面、路中间的绿化带上,不少工人正忙着清扫路面或搬运路缘石。

据了解,该工程全长 7.659 公里,起点位于晋江交界处交叉口,途经官桥镇新村、金桥新城、官桥客运站、周厝村、前梧村,与国道 324 线水头段衔接,项目终于水头交界处交叉口,路线



国道 324 线官桥段正在进行半封闭施工。

呈西南走向,全线路面宽度 22 米,路基宽度 25 米,为双向六车道,设计速度 60 公里/小时。主要工程内容包括路基、路面、桥梁、涵洞、交通安全设施等工程,沥青砼路面重铺工程量 164669 平方米,总投资 7500 多万元。

“2008 年,我们曾对该路段进行

‘白改白’重铺,但该路段超载货车流大,大部分路面出现坑角、错台、裂缝、破碎等病害,2019 年省公路中心路况检测该路段 PQI 值为 80.7,局部段落低于 80,且沿线水沟、涵洞堵塞现象普遍,排水困难,存在较大的行车安全隐患,公路服务水平低,因此